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0 転入・転出者アンケート結果の概要 

1. 1年以内に転入又は転出した各750名にアンケート実施し、転入者199名、転出者167名より回答を得た。
回答率は、転入者約26％、転出者約22％。 

2. 回答者に占める若い世代（20～39歳）の割合は、転入者で6割、転出者で8割であった。 
3. 転入・転出ともに多いのは、深谷市、上里市、さいたま市、伊勢崎市、熊谷市などのエリア。転入では高崎市、

転出では美里町などのエリアも見られる。 
4. 本庄市で転入・転出が多い地域は、小島、東台、児玉町児玉、見福。転入では、朝日町、早稲田の杜、栄、

転出では駅南、小島南、日の出などの地域も見られる。 
5. 転入・転出者ともに転居理由として仕事事由（「仕事の都合」と「就職」）が4割を占める。転出者では「結

婚」が、転入者では「住宅都合」が比較的多く見られた。また、単身世帯は仕事、夫婦世帯は結婚、子どもの
いる世帯ではこのほかに住宅都合、出産、親と同居など様々な理由が見られた。 

6. 転居先の決定理由は、転入・転出者ともに、「職場・学校に近い」、「交通の便」、「住宅・家賃価格」であった。 
7. 転入者の54％、転出者の71％が本庄市に満足を示している。 
8. 転入・転出者ともに、本庄市の買物、静かさ、通勤・通学の環境に満足、バス交通、電車の環境に不満を示

した。転入者では住宅条件に満足し公園、医療で不満、転出者では安心・安全に満足し買物、通勤・通学
で不満が見られた。 

9. 子どものいる転入者の46％、転出者の54％が、転居の際に子育て環境を考慮。考慮した点は祖父母の存
在、通学環境。転入者では公園、保育園、転出者では治安、評判などが見られた。 

10.転入者のうち「住み続けたい」人は、住宅購入が最も大きな理由であり、住み心地、家族・親族がつづく。「引っ
越したい」人は仕事理由、家族・親族、住み心地、持家のほか、治安、水質、医療に不安が見られた。 

11.転出者のうち「戻りたい」人は住み心地や交通の便を評価、「戻りたくない」人もまた交通（都心）、住み心地
を理由にあげた。 

12.本庄市が、若い世代に選ばれる魅力的なまちになるために自由意見を求めたところ転入・転出者に共通して駅
前開発とバス網があげられ、転入者では公園・イベント不足、転出者は空き家・空き店舗対策をあげられた。 
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1-1 回答者属性－性別・年齢 

 回答者に占める若い世代（20～39歳）の割合は、転入者で6割、転出者で8割を占める。 

転入 

転出 

男

60%

女

40%

問1

回答者の性別

回答者数：

(単数回答)

197

男

49%
女

51%

問1

回答者の性別

回答者数：

(単数回答)

163

20歳未満

1%

20～24歳

19%

25～29歳

26%

30～34歳

20%

35～39歳

12%

40～49歳

12%

50～59歳

6%

60歳以上

4%

問2

回答者の年齢

回答者数：

(単数回答)

167

20歳未満

1%

20～24歳

11%

25～29歳

13%

30～34歳

23%35～39歳

17%

40～49歳

11%

50～59歳

12%

60歳以上

12%

問2

回答者の年齢

回答者数：197

(単数回答)
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1-2 回答者属性－家族構成 

 転居前後では、親子世帯（親元）から離れて、単身・夫婦世帯となるケースが見られる。 

転入 

転出 
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2-1 居住地-転入前後 

 転入・転出者ともに多いのは、深谷市、上里市、さいたま市、伊勢崎市、熊谷市などのエリアであった。 

 転入者では高崎市、転出者では美里町などのエリアが見られる。 

 

転入 

転出 

8%

7%
7%

5% 5%
4%

3% 3%
2%

0%

2%

4%

6%

8%

10%

深
谷
市

高
崎
市

上
里
町

さ
い
た
ま
市

伊
勢
崎
市

熊
谷
市

神
川
町

前
橋
市

越
谷
市

問7

転入前居住地(市区町村)

回答者数：

(単数回答)

190

※その他：56%



5 

2-2 市内居住地域-転入前後 

 本庄市で転入・転出者ともに多いのは、小島、東台、児玉町児玉、見福のエリアであった。 

 転入者では、朝日町、早稲田の杜、栄、転出者では駅南、小島南、日の出などのエリアが見られる。 

 

転入 

転出 

6%

5% 5%
5%

4% 4% 4%

0%

2%

4%

6%

8%

東
台

小
島

見
福

児
玉
町
児
玉

朝
日
町

早
稲
田
の
杜

栄

問8

転入後居住地

回答者数：

(単数回答)

194

※その他：58%
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2-3 住まいの状況-転入前後 

 転入後の持家一戸建て比率は高くなる傾向。転出後は賃貸比率が高くなる傾向。 

 

転入 

転出 
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3 転居理由 

 転入・転出者ともに仕事事由（「仕事の都合」と「就職」）が4割を占める。転出者では「結婚」が、転入者で

は「住宅都合」が比較的多く見られた。また、単身世帯は仕事、夫婦世帯は結婚、子どものいる世帯では仕事

や結婚のほか、住宅都合、出産、親と同居など様々な理由が見られる。 

転入

転出

3%

4%

38%

8%

44%

22%

31%

6%

3%

10%

72%

12% 4%6%

6%

4%8%

3%

6%

3%

8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

単身世帯(n=34)

夫婦世帯(n=32)

子どもがいる世帯(n=51)

問11

転入理由(世帯別 20～39歳)

進学 就職 仕事の都合（転勤・転職・退職など）

住宅の都合（広さ・間取りなど） 結婚 出産

家族との同居（親の介護など） 家族との別居（独立など） 子どもの進学・教育環境のため

住宅周辺の環境改善のため 離婚 その他仕事の都合

（転勤・転職・

退職など）

33%

結婚

19%就職

10%
住宅の都合

（広さ・間取り

など）

9%

家族との別居

（独立など）

5%

離婚

4%

家族との同居

（親の介護な

ど）

4%

子どもの進学・

教育環境のた

め

3%

進学

2%

出産

1%

住宅周辺の環

境改善のため

0%

その他

10%

問11

転入理由

回答者数：

(単数回答)

194
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4 居住地の決定理由 

 転入・転出者ともに、転居先の決定理由は「職場・学校に近い」、「交通の便」、「住宅・家賃価格」であった。 

転入

転出
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5-1 本庄市の住み心地 

 転入者の54％、転出者の71％が本庄市に満足を示している。一方で転入者の16％、転出者の8％が不満足を示している。 

転入

転出 満足している

42%

どちらかと言え

ば満足してい

る

29%

ふつう

21%

どちらかと言え

ば不満足であ

る

5%

不満足である

3%

問16

本庄市の住み心地

回答者数：

(単数回答)

161
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5-2 本庄市の居住環境 

 転入・転出者ともに、買物、静かさ、通勤・通学、に満足し、バス交通、電車に不満を示している。 

 転入者では、住宅条件に満足、公園、医療で不満、転出者では、安心・安全に満足、買物、通勤・通学で不満が見られた。 

 

転入

転出

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

買い物

居住環境が静か

通勤・通学

住宅条件（家賃・間取り等）

交通の便（電車）

道路交通の便

安全・安心

自然環境

公園緑地などの整備

子育て環境

医療環境

交通の便（バス）

福祉環境

教育環境

その他

問16

居住環境について

良い点(n=182)

悪い点(n=167)

0% 20% 40% 60% 80%

通勤・通学

買い物

居住環境が静か

住宅条件（家賃・間取り等）

交通の便（電車）

自然環境

安全・安心

道路交通の便

公園緑地などの整備

医療環境

福祉環境

教育環境

子育て環境

交通の便（バス）

その他

問16

居住環境について(単身世帯 20～39歳)

良い点(n=31)

悪い点(n=32)

0% 20% 40% 60% 80%

買い物

居住環境が静か

住宅条件（家賃・間取り等）

通勤・通学

道路交通の便

安全・安心

交通の便（電車）

公園緑地などの整備

自然環境

医療環境

福祉環境

教育環境

子育て環境

交通の便（バス）

その他

問16

居住環境について(夫婦世帯 20～39歳)

良い点(n=30)

悪い点(n=28)

0% 20% 40% 60% 80%

居住環境が静か

買い物

通勤・通学

住宅条件（家賃・間取り等）

交通の便（電車）

自然環境

子育て環境

安全・安心

道路交通の便

公園緑地などの整備

医療環境

交通の便（バス）

福祉環境

教育環境

その他

問16

居住環境について(子どもがいる世帯 20～39歳)

良い点(n=46)

悪い点(n=47)
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6 行政サービス・施策への関心 

 転居にあたって、転居先の行政サービスや施策について調べた人は全体の2割程度 

転入

転出

はい

16%

いいえ

84%

問14

行政サービスや施策について調べたか

回答者数：

(単数回答)

197
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7 子育て環境についての考慮 

 子どものいる転入者の46％、子どものいる転出者の54％が、転居の際に子育て環境を考慮している。 

転入・転出者ともに考慮した点は祖父母、通学環境。転入者では公園、保育園、転出者では治安、評判などを重視されてい

る。 

転入

転出

最も重視して

考慮した

13%

ある程度考慮

した

41%

考慮いる余地

がなかった

（別の条件を

優先した）

24%

ほとんど考慮

しなかった

22%

問18

子育て環境を考慮したか

回答者数：

(単数回答)

68
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8 本庄市への定住意向 

 転入者のうち「住み続けたい」人は住宅購入が最も大きな理由であり、住み心地、家族・親族がつづく。「引っ越したい」人は仕

事、家族・親族、住み心地、持家のほか、治安、水質、医療に不安が見られた。 

 転出者のうち「戻りたい」人は住み心地や交通を評価、「戻りたくない」人もまた交通（都心）、住み心地を理由にあげた。 

転入

転出

住み心地や

親しみ

22%

交通の便

14%

地元

13%
買物便利

11%

家族・親族

9%

子育て環境

8%

仕事

3%

住宅

3%

施設

3%

治安

1% その他

13%

問19 「戻りたい」理由（134件）

交通（都心か

ら遠い）

23%

住み心地

14%
買物

（店の

種類）
14%

仕事

7%子育て

7%

住宅

4%

水質

4%

家族・親族

4%

地元
5%

道路

2%

施設
2%

その他

14%

問19 「戻りたくない」理由（44件）

住宅購入など

39%

住み心地良好
18%

家族・親族

9%

子育て環境

7%

地元
7%

交通の便
7%

仕事

6%

買い物

5%

治安

2%

問19 「すみ続けたい」理由（67件）

仕事（転勤）

31%

家族・親族

17%住み

心地

8%

持家あり

8%

水質問題

5%

治安

5%

医療環境

5%

道路

3%

ゴミ

3%

施設

3%

交通

3%

買い物

3%

その他

6%

問19 「市外へ引っ越したい」理由（36件）

今後も本庄

市に住み続

けたい

38%

将来は市外

へ引っ越した

い（引っ越す

予定がある）

18%

特に考えてい

ない

44%

問18

今後も住み続けたいか

回答者数：

(単数回答)

197

本庄市にまた

住みたいと思

う

71%

本庄市にまた

住みたいと思

わない

29%

問19

本庄市にまた住みたいか

回答者数：

(単数回答)

161
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9 自由回答 

 本庄市が、若い世代に選ばれる魅力的なまちになるために自由意見を求めた。 

転入・転出者に共通するのは駅前開発とバス網、転入者では公園・イベント不足、転出者は空きや・空き店舗対策をあげられ

た。 

転入

転出

交通
16%

行政

16%

公園

11%
施設

11%

駅近辺
11%

環境
7%

子育て

6%

職

5%

買い物

5%

安全

4%

教育

2%
医療

1%
その他

5%

問20 自由回答（151件）

駅近辺

16%

交通

14%

環境

9%

子育て

8%
施設

8%

買い物

7%

行政
6%

公園

6%

医療

6%

教育
3%

職

3%

若者向け

3%

安全
3%

福祉

0%

その他

8%

問20 自由回答（147件）

交通では、バス、道路整備、 

行政では、イベント（特に親子）、 

公園では、大型公園、既存公園の整備、 

施設は、プール、遊び場など多岐について、 

駅周辺では駅ビル・ショッピングモールの新設 

に関する要望が多く見られた。 

駅周辺では駅ビル・ショッピングモール新設、 

交通では、バス（特に駅間）、道路整備 

環境では、空き家・空き店舗対策 

子育てでは、支援充実と周知、 

施設では子育て関連施設への良し悪し、 

買物ではおしゃれなお店 

に関する要望が多く見られた。 



15 

9 転入アンケート自由回答(個別) 

件数 回答趣旨

24件

道路 12件 要整備

側道の草(除草)

要整備

コンクリートがはがれている

せまい

旧道が多く、路地がせまい

せまい(国道17号の交通量緩和)

せまい

要整備

汚い

せまい

自転車専用道路の整備

路線バス はにぽんバス増

路線拡張

無料シャトルバス増

路線有無がわかりづらい

新幹線駅間の運転を希望

本数増

充実してほしい

予約不要の市内循環バス希望

希望

定時運行すべき

電車 本数増

新幹線 停車本数増

24件

行政 イベント 10件 規模拡大

子育てイベントの充実

ほしい

親子イベントがほしい

ほしい

子育てイベントの充実

本庄祭りのアピール

増やす

増やす

町コン開催

補助 5件 交流会補助

不十分(新築購入)

老人向け短期入居施設利用補助がほしい

がん検診の無料クーポンが配布されない

古い家のリノベーション支援

サービス 3件 転入者向け交流会

窓口時間の拡大

市民・地域活動への支援

広報誌 3件 充実希望(健康診断等)

新聞折り込みに

届かない

水 2件 下水のにおい改善

軟水にしてほしい

税金 1件 安く

項目

交通

行政

17件

公園 11件 少ない

たくさんある

新しい公園の整備

少ない

増やしてほしい

ほしい

ほしい(児玉地区)

少ない

整備

屋根のある公園希望

整備不十分

大型公園 5件 ほしい(群馬にはある)

ほしい(伊勢崎の公園や群馬の子供向け施設に行ってる)

ほしい（いせさき市民の森公園、伊勢崎西部公園のような)

緑の大きな公園の設立

小学生が走り回れる広い公園

整備 1件 してほしい

16件

子育て施設 4件 ほしい

ほしい

小学生向けが欲しい

市役所に入ってほしい

図書館 3件 しめっぽい

児玉駅周辺にほしい

充実希望

保育園・幼稚園 3件 待機児童解消

増やす

公立幼稚園設立

プール 3件 ほしい

ほしい

設立希望

市施設 3件 美術館希望

市役所のトイレ・授乳室の整備

はにぽんプラザの利用方法周知

16件

駅ビル・モール 14件 誘致

デパート

駅ビル

ららぽーとのような大きな商業施設

イオンのような大型ショッピングモール

大型ショッピングモール

子供服も扱ったショッピングセンター

ショッピングモール

大型ショッピングセンター

大きなモール（上里も小さい)

誘致

駅直結のショッピングセンター

家族で過ごせるショッピングモール

誘致

駅周辺 2件 八高線沿い駅の活性化

本庄駅北口の開発

公園

施設

駅近辺
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9 転入アンケート自由回答(個別) 

11件

ゴミ 6件 資源ごみの回収回数増

犬のフン対策

もっとわかりやすく

回収見直し

リサイクルごみの毎週回収

ゴミ置き場にふた囲いやネット希望

街灯 4 ない

暗い

ほしい

ほしい

災害 1 火事が多い

9件

補助 7件 保育料減

一時保育施設利用補助がほしい

出産祝い金(人数に限らず)

不妊治療補助ほしい

任意予防接種に欲しい

給食費引き落とし手数料0円に

中学生まで無料ありがたい

サービス 2件 母子教室の充実

検診数が少ない

8件

企業誘致 7件 工業団地を造り、誘致

誘致

誘致

工業団地をつくり、誘致

誘致

企業を増やす

工場誘致

支援 1件 転入者向け支援がほしい

7件

娯楽施設 7件 アウトレットやレジャーランド

ショッピングモール等の大型施設の建設

ゲームセンターとか、娯楽施設

ボーリング・映画館・レジャー施設

レジャー施設

遊び場所が少ない

遊ぶ施設が少ない

環境

子育て

職

若者向け

6件

6件 防犯面で不安

アピールできるとよい

防犯に力をいれる

安全になればよい

防災アナウンスを減らす

治安が不安

3件

3件 文教の町にして宣伝する

教育レベルを上げる

学童保育増希望

2件

小児科 1件 休日・夜間が整っていない

総合病院 1件 ほしい

5件

おしゃれな店 3件 ほしい

パンや「OHANA」のようなおしゃれなお店が増えれば

少ない(服)

外食 2件 少ない

飲み屋街の充実希望

8件

その他 除草剤枯れが多い

シンボルとなるものが必要

中古住宅の整備

古い賃貸が多い

虫を減らしたい

ジャズ喫茶のような、自由に使える音楽室が欲しい

商店街など、年寄が元気に働ける場所

家賃が高い

安全

教育

医療

買い物

その他
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9 転出アンケート自由回答(個別) 

件数 回答趣旨

24件 13件

駅ビル・モール 12件 ほしい 空き家・空き店舗 8件 改装して新店舗誘致

ほしい レトロなものを大切に

ほしい お店の誘致

ほしい 多い

ほしい イメージダウン

ほしい 開拓

ほしい 空き店舗が印象悪い

ブララの充実 アパート稼働率の改善

ほしい ゴミ 2件 汚い(犬のフン)

ほしい 放置ゴミ多い

ほしい 街灯 2件 暗い

ほしい 暗い

ほしい 災害 1件 少ない

ほしい

ほしい 12件

ほしい サービス 7件 ほしい

誘致 ほしい

ほしい 支援

ほしい 周知

駅周辺 5件 寂しい感じ 周知

再開発が必要 周知

もっとにぎやかに 子育てしやすい環境希望

駅前の整備 補助 3件 手厚い

駅周辺の整備 ほしい

ほしい

20件 医療費 2件 無償化

路線バス 12件 無料に 検診回数は充実していた

増やす

シャトルバスの充実 11件

拡充 子育て施設 3件 ほしい

アクセス強化 よかった

拡充 ほしい

駅間が離れていて不便 児童館 2件 よかった

駅・都心へのアクセスが悪い きれいに

シャトルバスの本数増 保育園 2件 少ない

駅間アクセスが悪い 一時預かり希望

駅間を使いやすく 図書館 1件 きれいに

シャトルバスがない 総合運動施設 1件 整備

道路 5件 整備 プール 1件 ほしい

整備 市施設 1件 はにぽんプラザの駐車場が少ない

児玉地区間の本数増

関越道の渋滞緩和

電柱のない街並みはきれい

電車 5件 不便

籠原どまりを伸ばす

通勤快速

項目

駅周辺

交通

環境

子育て

施設
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9 転出アンケート自由回答(個別) 

11件

おしゃれな店 6件 ほしい 充実度 高くない

少ない 低い

ほしい よかった

ほしい 低学年英語教育 ほしい

ほしい 導入

ほしい

外食 5件 充実していた 職 4件

少ない 企業 3件 誘致

少ない 誘致

増やす 誘致

赤ちゃん連れで食べられる場所希望 職探し 1件 大変

9件 若者向け 4件

イベント 5件 増やす 若者向け 4件 若い世代が遊ぶ場所がない

ほしい 若い世代が遊ぶ場所がない

少ない 若い世代が遊ぶ場所がない

少ない 若い世代が遊ぶ場所がない

ゴルフトーナメント開催

補助 3件 ほしい 安全 4件

ほしい 安全 4件 悪くない

ほしい(住宅購入) 空き巣に3回入られた

税金 1件 さげる 中学生年代の素行が悪い

要改善

9件

整備 3件 汚い その他 13件

推進 その他 13件 シンボルとなるものが必要

手入れ必要 学校の建て替え

大型公園 2件 ほしい シンボルとなるものが必要

ほしい もっと自然をアピールしても良い

公園 2件 ほしい 役場の雰囲気が良くなった

増やす シンボルとなるものが必要

遊具 2件 少ない 利便性が第一

ほしい 個人情報保護徹底

十分

9件 情報発信方法の改善

総合病院 5件 ほしい 田舎と自然が好き

ない 自然を守ってほしい

ない 観光資源の開発

安心が欲しい

整える

小児科 4件 ない(夜間)

不安(夜間)

不安(夜間)

少ない

買物

行政

公園

医療

教育


